

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 159 (6334)

ВТОРНИК,

22 ДЕКАБРЯ 1981 г

Цена 2 коп.

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ — ПАРТИЙНОЕ ОРУЖИЕ

Коллектив плавильного цеха никелевого завода первым в городе начал соревнование в честь 60-летия образования СССР. Чтобы сразу же привлечь внимание трудящихся к новому этапу соревнования за досрочное выполнение пятилетки, партийный комитет предприятия решил незамедлительно использовать для этого наглядную агитацию. И вот за прошедшей рабочей встречей прозвучал призыв: «60-летию СССР — 60 ударных недель». Мимо него проходят все. Место для призыва выбрано удачно, оформлен он эстетично.

В городе и районе есть добрые примеры использования средств наглядной агитации в развитии социалистического соревнования. Имеются хорошо оформленные экраны, Доски почета, аллеи передовиков, лозунги, плакаты на механическом заводе и швейной фабрике, в совхозах и лесхозах, в других больших и маленьких коллективах и населенных пунктах.

А вот по другим вопросам экономической политики партии редко где встретишь наглядную агитацию с адресом. Общая пропаганда решений XXVI съезда КПСС на предприятиях ведется. И она нужна — трудящиеся должны знать цифры нашего роста, узловые проблемы. Однако особую ценность эти стенды и панно приобрели бы, если бы готовились по рабочим данным цехов, ферм, бригад.

В этом отношении, как и в оперативности, можно лишь привести в пример опять никелевый завод. Здесь есть щиты, лозунги, листовки, рассказывающие о местном проценте, о своей тонне продукции, об инициативе отдельных коллективов и рабочих.

Никельщики серьезно занимаются усилением роли наглядной агитации в коммунистическом строительстве, и то у них не до конца решены вопросы основного направления. Что же говорить о партийных организациях УПТК, совхоза им. Ворошилова, торгова, управления треста «Режтяжстрой» и некоторых других, где «руки не доходят» до важного дела. У них, правда, имеются призывы о выполнении пятилетки. Но они отмечены шаблонностью, стандартностью. Десятки лозунгов на эту тему имеют всего два варианта: «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни!» и «Решения XXVI съезда партии — выполним!» Направление выбрано верное, но нет желания конкретизировать смысл, выраженный в этих хороших лозунгах. Даже на швейной фабрике несколько месяцев совет первичной организации ВОИР просит оформить их материалы о творчестве рабочих, но никто не откликается на стремление приблизить агитацию к людям.

Интересную мысль о повышении действенности наглядной агитации высказала одна работница этой фабрики. Любая форма, выражающая задачу, должна подготовить человека к высокопроизводительному труду, чтобы заряд энергии он получал от проходной до рабочего места. Например, более эффективному участию в общественном смотре рационального использования рабочего времени могло бы помочь электрифицированное табло, где бы за 10 минут до начала смены загорались слова: «Вы пришли на работу вовремя. Желаем успехов в труде», за пять минут — предупреждение: «Вы опаздываете, торопитесь!», когда стрелки показывают начало смены — тревожный красный сигнал с надписью: «Вы опоздали на работу. Вы подвели своих товарищей». А после смены, когда опоздавшие опять будут на проходной, они бы прочли, сколько продукции по их вине не выпустила сегодня фабрика. Вот так общая экономическая пропаганда переводится на действенный язык.

Но задачи наглядной агитации не ограничиваются только этим. Ее содержание, идейно-политическая направленность значительно шире. Одно из главных направлений — пропаганда решений XXVI съезда КПСС по вопросам международной миролюбивой политики партии. Эта тема должна найти широкое отражение в микрорайонах, предзаводских территориях, в школах, училищах, красных уголках.

Следующее направление наглядной агитации — пропаганда советского образа жизни, показ жизни Советов, профсоюза, комсомола, учреждений культуры, коллективов физкультуры и спорта. На предприятиях и в организациях их мало, а некоторые устарели по форме и содержанию.

Наглядная агитация — это боевое партийное оружие. Она должна быть предметом постоянной заботы партийных организаций, хозяйственных руководителей. Руководство этим участком надо поручать инициативным коммунистам. Необходимо больше проявлять заботы об условиях труда художников-оформителей, о повышении их профессионального уровня.

Коммунистическая партия рассматривает наглядную агитацию как важное звено своей идеологической деятельности. Это боевое, доходчивое и эффективное средство воспитания людей, мобилизации их на решение задач хозяйственного и культурного строительства.

В КОЛЛЕКТИВЕ Режевского межхозяйственного предприятия «Сельэнерго» примером в соревновании для других служит старший электромонтер В. А. Соколов. Вечера на торжественном собрании ему была вручена Почетная грамота «Облсельэнерго».

Высоко труд оценен за то, что Василий Алексеевич работает всегда качественно, творчески. Он, например, собрал схему собственной конструкции для защиты двигателей от грузных насосов от потери фазы. Такие схемы уже внедрены на трех ар-

ПРАЗДНИК ЭНЕРГЕТИКОВ

Этот праздник установлен в честь дня открытия в 1920 году VIII Всероссийского съезда Советов, одобренного ленинским Государственным планом электрификации России (ГОЭЛРО). Режевские энергетики встречают его успехами в труде. Они борются за снижение себестоимости электрической и тепловой энергии, ее экономии на рабочих местах и в быту.

Захаров, слесарь-электрик по обслуживанию холодильных установок Н. П. Селиверстов.

В. ОЩЕПКОВ,
директор предприятия.

РЕЖЕВСКИМ участком Артемовских электросетей в минувшую суббо-

ту включена в работу котельная базы стройиндустрии. Здесь задействованы два трансформатора мощностью по тысяче киловатт-ампер каждый.

В этом году включено много новых мощностей. Среди них — ТП на станции Стриганово с двумя трансформаторами по 1000 кВА, фидер ПАТО, ТП для хлебоприемного пункта и т. д.

Т. УПОРОВА,
дежурный диспетчер.



ФИНИШУ ГОДА- УДАРНЫЙ ТРУД!

С высокими трудовыми показателями заканчивает год бригада Виталия Павловича Манькова. К дню трудовой славы работников лесного хозяйства, который состоится 25 декабря, она обязалась досрочно выполнить годовое задание.

Более десяти лет трудится в Косгоусовском лесопункте Виталий Павлович по разделке осмолы и заготовке леса. Его бригада неоднократно становилась победителем социалистического соревнования.

На работу в лесопункт Виталий Павлович пошел по стопам отца. Теперь они работают в одной бригаде.

За добросовестный труд, отзывчивость, внимание к нуждам людей, чуткость к товарищам В. П. Маньков избран односельчанами депутатом сельского Совета. Он ведет активную работу по претворению в жизнь наказов избирателей, всегда прислушивается к их пожеланиям.

На снимке: В. П. Маньков.
Фото Н. ПЕРЕСМЕХИНА.



ДЕРЖИТ МАРКУ ВЕТЕРАН

В эти дни на строительстве дороги Реж—Арамашево (Алапаевский район) возводят земляное полотно. В одном из задействованных здесь тракторов за рычагами сидит Михаил Иванович Бачинин. Ветеран труда, человек, за плечами которого большая и сложная жизнь, он по праву входит в категорию лучших механизаторов нашего участка. Сейчас, на финише первого года пятилетки,

Михаил Иванович уверенно подтвердил звание передовика производства, досрочно выполнив нормированное задание двенадцати месяцев. На его трудовом календаре — конец января 1982 года. На сэкономленном за счет своего мастерства топливе Михаил Иванович может полноценно работать более десяти дней!

Михаил Иванович в том возрасте, когда собираются

на заслуженный отдых, но это паспортные данные. Душа у ветерана молодая, энергичная. Он активный рационализатор, активный общественник.

С нового года на участке появятся две новые — хозрасчетные — бригады. М. И. Бачинин участвует во внедрении новых форм организации труда.

В. ЯКОВЛЕВА,
нормировщик ДРСУ № 1.

РЕШАЮЩИЙ РЫВОК

На участке пластмассового цеха № 6 — большое оживление. По подсчетам завтра коллектив закончит выполнение годового задания по объему производства, и рабочие делают все, чтобы досрочный отчет не отсрочился. Мастер Людмила Алексеевна Киселева смеется:

— Право, не знаю, кого и выделить! Все трудятся на совесть!

Действительно, коллектив этот ровный, ста-

воив смежную профессию, Борис Павлович взял на себя наладку станков. Наладчик перешел на другую работу.

М. СЕМИНА,
старший инженер по соревнованию механического завода.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Исполком горсовета доводит до сведения депутатов, что 24 декабря 1981 года с 11 часов состоится IX сессия городского Совета народных депутатов семнадцатого созыва (в здании горкома партии).

Заседание депутатской группы с 10 часов в здании горкома КПСС.

Заседания постоянных комиссий городского Совета с 15 часов в здании горисполкома.

РИТМЫ НОВОСТРОЕК НА КОМПЛЕКСЕ

Много важных, срочных объектов у ПМК-6. Но не забываем мы и о комплексе по откорму крупного рогатого скота в совхозе им. Чапаева. Сейчас на одном из зданий для молодняка и на котельной работают две бригады, которые возглавляют В. А. Климов и А. В. Колохин. Они выполняют бетонные и каменные работы.

Конечно, на откормочном комплексе крупного рогатого скота огромный фронт работ, который должен был уже быть выполнен. Но силы перебрались на другие объекты.

Строители всегда стремятся к высокопроизводительному труду. А в эти зимние дни особенно стараются, максимально используя благоприятную погоду. На кладке кирпича, например, доведено задание в натуральных показателях на каждого рабочего по 0,8 кубометра за смену. Они делают по кубометру и больше.

Н. КОЛОС,
главный инженер колонны.

АКТ ПОДПИСАН

От основной железнодорожной ветки базы стройиндустрии мелиорации будет проложено много различных путей к объектам, площадкам и т. д. Один из них, протяженностью 926 метров, ведет к разгрузочной эстакаде.

В документах он называется «железнодорожный путь № 2». Его строительство летом было поручено студенческому отряду «Оптимист». Ребята из Уральского государственного университета неплохо потрудились, но весь объем работ за короткий срок выполнить, конечно, было невозможно. И вот, когда студенты уехали, на ударную вахту встали специалисты по укладке путей с участка специализированных работ треста «Режтяжстрой».

В конце прошлой недели работы были закончены. Комиссия подписала акт о приемке пути № 2.

И. САМОЧЕРНОВ,
прораб участка.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА ДЕНЬ ИЗБИРАТЕЛЯ

Исполком Режевского городского Совета народных депутатов провел «Единый день избирателя». В нем приняли участие большинство из 160 депутатов.

Так, работница строительного управления № 2 депутат Ф. К. Голендухина рассказала о проделанной работе городским Советом в первом году пятилетки. О своей депутатской деятельности на встречах с избирателями рассказывали директор ГПТУ № 26 В. И. Лебедев, преподаватель сельхозтехникума Е. Е. Коковина, наставник молодежи из первого стройуправления И. В. Макурин. Отчеты депутатов прошли в цехах и на участках механического и никелевого заводов, по избирательным округам.

Избиратели приняли активное участие в обсуждении отчетов депутатов, высказали предложения по улучшению работы городского общественного транспорта, благоустройства города и т. д.

Т. ЧУДОВА,
инструктор горсовета.

ОБМЕНИТЕ ПАСПОРТ

Начавшийся с 1 января 1976 года обмен старых паспортов на паспорта нового образца заканчивается 31 декабря текущего года. Большинство жителей города и села получили паспорта нового образца. Но не все отнеслись добросовестно к этой важной государственной кампании. Несмотря на неоднократные напоминания, требования работников паспортного стола, исполкомов сельских Советов, около тысячи граждан не пришли к нам для замены документов.

Необменявшие паспорта будут наказываться в административном порядке. Так что поспешите сдать документы в паспортный стол или в ЖКО по месту жительства до 25 декабря 1981 года.

Л. ГРИПКЕВИЧ,
начальник паспортного стола.



РЕЖСКИЙ никелевый завод в течение многих лет работает ритмично, выполняя и перевыполняя государственные планы по выпуску продукции. В авангарде коллектива — сильная партийная организация, в составе которой 378 членов и кандидатов партии. Ее коммунисты всегда на главном направлении борьбы за выполнение задач, поставленных перед советским народом историческими решениями XXVI съезда партии. Но коммунисты не обольщаются достигнутыми успехами. Они ищут и находят новые резервы производства, улучшения организации труда, политико-массовой работы в коллективе. Это подтверждает и ход отчетного партийного собрания заводской парторганизации.

В центре внимания партийной организации находились вопросы совершенствования производства и качества продукции, роста производительности труда, улучшения использования производственных мощностей, выполнения государственного плана по объему и номенклатуре, усиления экономии, расширения производства товаров народного потребления, вопросы жилищного и промышленного строительства.

Коллектив завода, выполняя социалистические обязательства 1981 года, выдал дополнительно к плану значительное количество металла и получил сверхплановой прибыли 119 тысяч рублей.

Успешно выполняются обязательства по экономии сырья, материалов, электроэнергии. В текущем году сэкономлено 5445 тонн условного топлива, в том числе 1900 тонн кокса и 381 тонна мазута. План по росту производительности труда перевыполнен на 0,6 процента. Выполнены обязательства по выпуску продукции с государственным Знаком качества. Количественно и качественно увеличился рост выпускаемой продукции основного производства.

Коммунисты в своих выступлениях отмечали даль-

нейшее развитие на заводе движения за коммунистическое отношение к труду, получили прописку на предприятии новые наиболее прогрессивные бригадные формы организации труда. Благодаря действенному соперничеству среди бригад и цехов, коллектив завода три квартала занимал классные места в соревновании среди пред-

ва с населением, по наведению чистоты и культуры в микрорайоне металлургов. В центре внимания коммунистов находится воспитательная работа с молодежью и детьми.

Все выступающие дали положительную оценку работе парткома завода, но вместе с тем указали на ряд проблем и упущений на производстве. Отмечали,

◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

приятый Министерства. Заводу к 64 годовщине Великого Октября было присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС и исполкома горсовета. За быстрое увеличение выпуска продукции со Знаком качества завод награжден дипломом ВЦСПС Госстандарта СССР.

Большинство выступающих отметило возросший уровень внутриведомственной работы цеховых партийных организаций. Подтвердилось это на отчетах и выборах, которые прошли деловито, почти с полной ясностью коммунистов. Работа партбюро, секретарей цеховых партийных организаций признана удовлетворительной.

Партком завода постоянно заботится о повышении роли цеховых партийных организаций и партийных групп, усиления их влияния на производственную и общественную деятельность коллективов. Здесь стало правилом систематическое проведение семинаров, учеба руководителей цеховых парторганизаций, партгрупоргов, обмен опытом работы. Большинство коммунистов охвачены различными видами учебы по изучению марксистско-ленинской истории, профессионального мастерства, общеобразовательной подготовки.

Партийная организация проводит определенную работу по месту жительства

что партком не в полной мере использовал имеющиеся возможности для более успешного осуществления решений XXVI съезда КПСС. Так, например, шихтовщик электротермического цеха коммунист Б. Н. Антонов привел факты перепрогрева вагонов со вторичным сырьем по вине завода.

Нет достаточного фронта разгрузки. Существуют трудности в мобилизации рабочих на быстрейшую выгрузку вагонов. Не наведен порядок в разгрузке и контейнеров, которые по несколько суток стоят в цехе.

Машинист электровоза В. Б. Лукин отметил недостатки в работе цеха подготовки сырья и шихты. Ненормальные условия работы в цехе приводят к частым простоям, вынужденным перекурам.

О фактах хищений социалистической собственности с возмущением говорил шофер автотранспортного цеха П. А. Титов. В этом цехе еще недостаточна воспитательная работа с коллективом. Мала активность рабочих на цеховых собраниях, многие проявляют пассивность в борьбе с недостатками на производстве.

Справедливые претензии предъявил к молодым коммунистам в своем выступлении секретарь комитета комсомола завода В. Н. Лоскутов. Некоторые ком-

мунисты забыли, что при вступлении в партию их рекомендовал комсомол: перестали интересоваться жизнью молодых, выполнять комсомольские поручения. В. Н. Лоскутов высказал просьбу к коммунистам: более активно проводить политику партии среди молодежи.

В своих выступлениях В. А. Уймин, заместитель начальника плавильного цеха, А. А. Сорокин, младший научный сотрудник института металлургии Уральского научного центра, Г. Р. Бачинин, заместитель директора по капитальному строительству, А. А. Ферштатер, директор завода, обратили особое внимание коммунистов на дальнейшее развитие производственных мощностей.

На собрании выступил Ю. В. Мышкин — второй секретарь ГК КПСС. Он заострил внимание коммунистов на ряде нерешенных проблем, в частности, улучшении охраны окружающей среды (коллективу предстоит многое сделать для уменьшения загрязнения воздуха, рационального использования технической и питьевой воды) пуске и освоении вновь построенной электропечи, обеспечении выполнения плана выпуска товаров народного потребления. Юрий Васильевич призвал собравшихся активно включиться в выполнение решений ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС, предложения и выводы, высказанные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева.

С большой заинтересованностью обсуждался отчет парткома завода, с которым выступал секретарь парткома Л. И. Мельников. Работа парткома признана удовлетворительной. Принято развернутое постановление коммунистов по выполнению целевой комплексной программы завода, разработанной в свете указаний XXVI съезда КПСС.

А. КУЗЬМИН.

КОМСОМОЛЬСКАЯ

ЖИЗНЬ



ИЩЕМ, СЧИТАЕМ, ИСПОЛЬЗУЕМ...

Более 10 тысяч комсомольских прожектористов ведут неустанную работу на стройках, промышленных предприятиях и в сельском хозяйстве Ивановской области по изысканию и приведению в действие неиспользованных резервов.

Работа «КП» в объединении «Иваномобель» отличается деловитостью и конкретностью. Результаты рейдов широко освещаются в многотиражной газете, о них сообщает заводское радио. Прожектористы не просто ставят «диагноз» недостатку, но и предлагают меры по его устранению. Так, например, с помощью «КП» на предприятии внедрено склеивание обрезков древесно-стружечной плиты, что позволило с начала года сэкономить 35 тысяч рублей.

На снимке: участник рейда «КП» оператор Николай Смирнов (справа) с молодыми специалистами Владимиром Беловым и Александром Пименовым проверяют качество обработки мебельных щитов на автоматической линии.

Фото И. Дынина
(Фотохроника ТАСС)

ПО ЗАКОНАМ СОДРУЖЕСТВА

Далеко за пределами Венгрии известна марка «Раба». Разнообразная продукция, выпускаемая этим вагоно- и машиностроительным заводом в Дьере, экспортируется в несколько десятков стран. На основе специализации и кооперирования с партнерами ВНР по СЭВ предприятие поставит, в частности, братским социалистическим государствам задние мосты для автомашин и дизельные двигатели.

На снимке: один из ста двигателей, ежедневно изготавливаемых в заводских цехах.

Фото МТИ—ТАСС.

Устраняя недостатки

— После исполкома и комитета, — рассказывает главный зоотехник совхоза Г. П. Саночкин, — мы провели целый ряд мероприятий для исправления положения. В первую очередь упорядочили рационы, кормоприготовление, оплату труда.

Сейчас проведен учет всех кормов. Рацион утвержден такой: концентратов два килограмма на голову, плюс 500 граммов на надоемный литр, силоса — 10, соломы — пять, сена — один килограмм на корову, травяной муки и хвоя — по 500 граммов. Не всегда, правда, а в зависимости от завода дается патока. Решен вопрос с сапропелем. Готовятся саратовская закваска и заменитель цельного молока АЗМ. Начато дрожжевание и осоложивание концентратов.

Так что по многим пунктам решение уже выполнено, — продолжает тов. Саночкин. — И это дало свои результаты. В рекомендациях высказывалась уверенность, что имеется возможность поднять продуктивность в среднем до шести килограммов от каждой фуражной коровы в сутки. К 16 декабря среднесуточные надои по совхозу составили 5,6.

При анализе выполнения решения бригадиры ферм отметили, что в росте надо-

◆ ОТ РЕШЕНИЯ — К ИСПОЛНЕНИЮ

ПОКА ЗАСУЧИВАЮТ

Исполком горсовета и комитет народного контроля в прошлом месяце обсудили положение дел с выполнением плана по производству и продаже государству молока в совхозе им. Ворошилова. Работа была признана неудовлетворительной, руководители и специалисты строго наказаны. Устанавливался срок до 15 декабря для исправления недостатков.

В этом хозяйстве самая низкая в районе обеспеченность животных кормами. В то же время их расходовали «на глазок», рационы не были сбалансированы по основным компонентам, в зависимости от живого веса и продуктивности скота. Классное кормление коров не организовано, новотельные на раздой не ставились. И самая большая беда — здесь не занимались кормоприготовлением. Вот и оказались среднесуточные надои всего лишь четыре килограмма на голову, а выполнение планов — под угрозой срыва.

ев сыграла положительную роль и новая система оплаты труда животноводов. Например, за центнер молока доярка раньше получала 1 рубль 62 копейки, теперь — 1 рубль 91 копейку. Оплата скотникам за центнер молока стала выше на 34 копейки. За сохранность телят повысили оплату более чем на 50 процентов.

— В новый год, — заверяют животноводы, — мы вступим со среднесуточными надоями от каждой коровы более шести килограммов.

Что ж, настроение хорошее. Но все ли резервы приведены в действие? Как распространяются передовые методы организации труда и опыт лучших?

Самая показательная ферма, как считает главный зоотехник, Октябрьская. В первых, высокие надои для сегодняшнего дня совхоза — 5,9 килограмма молока от коровы в сутки (в первом отделении, например, только 5 килограммов). И, во-вторых, здесь сам Г. П. Саночкин ведет еженедельно занятия с животноводами.

„На лучшей“ ферме

В первую очередь, что бросилось на ферме в глаза — это щит-плакат во всю высоту одного из помещений. Каждый работник фермы несколько раз в день почти упирается в него. Плакат рассказывает об эффективности в... десятой пятилетке. Получается, что наглядная агитация зовет коллектив назад.

Свежих средств наглядной агитации на ферме нет. Даже в красном уголке, хотя таким его трудно назвать — это просто большое обшарпанное помещение. Правда, еженедельные надои на листке отмечаются, висят здесь и блеклые бумажки с нормами кормления. Из серьезных экономических материалов есть на стене листки с анализом качества и затрат на производство продукции за октябрь.

Первой мы встретили доярку Т. А. Ключкову. Поинтересовались, сколько она надоила от своих коров утром.

— Не знаю, ведь мы сливаем молоко в общие флаги, — чистосердечно ответила Татьяна Алексеевна.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Золотые руки

Эта установка сделана в Чехословакии. А смонтирована на нашем молокозаводе. Только вот бездействует она. А могла еще осенью охладить молочную продукцию.

Сейчас дополнительный холод не нужен — зима. Но опять же — нужна установка, чтобы на других провести профилактический ремонт, ведь летом понадобится много холода. А свердловские специалисты не появляются для завершения монтажа.

Машинист холодильных установок Я. В. Дмитриев неплохо изучил чертежи агрегатов, смотрел, как велся монтаж. Он должен был все досконально знать, ведь потом самому придется обслуживать. А сейчас, видя, что работы приостановились, начал потихоньку «инженерить». Определил, где и на каких сосудах приборы поставит. Сделал подводку воды к компрессору, сам и сварщиком был... Пожалуй, осталось только аварийную кнопку «стоп» под ключить, да выполнить кое-какие бетонные работы.

Яков Васильевич готовит установку к работе осторожно, тщательно. Здесь должна быть обеспечена особая безопасность, на миллиметр нельзя ошибиться. Пожалуй, все поймут, что такое нагнетание аммиака давлением до 14 атмосфер. Вдруг произойдет гидравлический удар, никто из компрессорной и выскочить не успеет. Сообщали недавно из области, что из-за небрежности на одном заводе люди погибли.

В испарителе более двух сот килограммов аммиака, бродит он там. И дай ему какую-то лазейку, вмиг паром весь выйдет.

Задвижку не так повернешь или жидкость попадет в цилиндр — все.

Однажды и здесь, на заводе, недалеко было до «ЧП». Молочным паром аммиака начало заваливать цех. Не будь в это время здесь опытного Дмитриева, кто знает, как бы дело повернулось. В противогазе, резиновых перчатках, он сумел сбросить давление, нашел проржавевшую трубку, через которую началась утечка. Потом на этом же компрессоре кое-что усовершенствовал, чтобы впредь обезопасить условия работы.

Я. В. Дмитриев сам першинский. Но в молодости любил гоняться за романтикой. И на севере был, и в Казахстане, много городов объездил. Разные специальности освоил. А потом потянуло в родные края на оседлость. Летом 1972 года прочитал в «Правде коммунизма», что молокозаводу требуются рабочие, с тех пор здесь и трудится.

До тонкостей изучил любимое дело. Многое своими руками сделал и переделал. Все для того, чтобы в цехе была высокая культура, чтобы всем легче работалось. Главное, конечно, чтобы основная продукция завода была качественной.

Компрессорные установки как должны работать? После пастеризации (а это где-то плюс 90 градусов) молоко моментально охлаждается, скажем, до плюс пять. Не через минуту, секунду, а сразу — здесь нет границ. Это может обеспечить только коллектив цеха, где ведущим специалистом является Я. В. Дмитриев.

А. ЕГОРОВ.

«Лес имеет огромное значение в жизни человека. Он участвует в восстановлении атмосферного воздуха и стабилизации климата, он же дает и ценный строительный материал, сырье для промышленности... Только полностью ли мы используем возможности, предоставляемые зелеными массивами?» Эти слова взяты из статьи «Цена леса», опубликованной в «Правде коммунизма» 10 декабря с. г. Заинтересованный разговор о рациональном использовании лесных богатств, начатый заслуженным лесоводом РСФСР А. А. Корольковым, не оставил равнодушным читателей газеты. Публикуем отклик.

ИЗ ОБЫЧНЫХ ОПИЛОК

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

Прочитав статью «Цена леса», с чувством тревоги и даже гнева вдумываюсь в цифры, показывающие количество неиспользуемого вторичного сырья при заготовке древесины. 12,4 тысячи кубических метров опила, три тысячи кубических метров сучьев, около 12 тысяч тонн зеленой массы — все это ежегодно выбрасывается в отвалы и сжигается на лесосеках. Невольно напрашивается вопрос: а почему все уничтожается? Все ли мы делаем для того, чтобы в наших условиях использовать вторичное сырье с пользой для дела? Ведь, взяв только одну цифру — 12,4 тысячи кубометров опила, — можно подсчитать, что это большие народные деньги. Вот что хочу сказать по этому поводу.

Читал как-то журнал «Изобретатель и рационализатор». К сожалению, номер и точный год издания не помню. Но четко запечатлелось в памяти, что в одной журнальной информации рассказывалось об изготовлении из опилок мощного средства, кото-

рое в большом спросе у предприятий нефтеперерабатывающей промышленности и других отраслей, где при работе руки загрязняются от всевозможных масел. Сообщалось, что средство это одобрено Институтом гигиены труда.

Прочитал это, и сразу же мелькнула мысль, что у нас в Реже очень много опила выбрасывается в отвалы. Теперь вот и в статье «Цена леса» пишется об этом. Сделал тогда вырезку из журнала и при удобном случае зашел к тогдашнему директору леспрохоза треста «Свердловсклестрой» В. П. Безматерных. Посоветовал изучить этот вопрос, направить по указанному в журнале адресу в творческую командировку специалиста для изучения опыта и технологии изготовления мощного средства. Директор выслушал меня, прочитал информацию и положил ее под стекло на рабочем столе. Позже она попала, видимо, «под сукно», а может, в тот же отвал, куда до сих пор отво-

зят опил. Не заинтересовало...

А между тем она, на мой взгляд, заслуживает внимания. Может быть, это не такой уж сложный технологический процесс — изготовление мощного средства из опила, — и его можно осуществить в условиях нашего города. Думаю, прибыль была бы от этого большая.

А что скажут по поводу этого специалисты деревообрабатывающих предприятий, которые со спокойной душой продолжают отвозить ценное сырье в отвалы и загрязнять свои территории. Неплохо было бы услышать соображения экономистов, подкрепленные расчетами.

Лесные богатства нашей страны огромны, но не безграничны. И если уж приходится производить в нашем районе большую вырубку леса, то использовать древесину нужно с максимальной для народного хозяйства отдачей.

Н. БОРИСОВ, энергетик УПП ВОС.

От редакции. Авторы статьи «Цена леса» и сегодняшнего выступления затронули очень важную проблему. Редакция надеется получить отклики на эти материалы от всех заинтересованных в сохранности и рациональном использовании леса должностных лиц и граждан. Вместе с тем нужно отметить, что проблема шире. Правомерно ставить вопрос о рациональном использовании всех видов ресурсов, что внесено в повестку дня нашей партии. Словом, мы ждем писем о бесхозяйственности, с предложениями по рациональному использованию материалов и сырья.

НАУКА—ПЯТИЛЕТНЕ

САХАР ДЛЯ ВСЕХ

Сахароза, которую обычно называют просто сахаром, — отнюдь не эталон сладости. Фруктоза, полученная новым способом из свекловичного или тростникового сахара, примерно в полтора раза слаще. Но главное ее достоинство — не в этом...

Когда в планах кафедр технологии сахаристых веществ Киевского технологического института пищевой промышленности впервые появилось упоминание о фруктозе, ее преимущества были уже хорошо известны: все ценные качества сахарозы и практически ни одного ее недостатка. А это значит — питательна, прекрасно подходит для любых кулинарных целей и в то же время не оказывает нежелательного влияния на обмен веществ, следовательно, не вредна при диабете, не грозит любителям сладкого излишней полнотой, не стимулирует развитие кариеса зубов. Словом, фруктовый сахар, как иногда называют фруктозу, — продукт универсальный. Это — сахар для всех.

Между тем в нашей пище его совсем немного. В основном мы потребляем его с ягодами, фруктами, овощами. Еще он содержится в меде. В большинстве же сладостей — сахароза. Чтобы как-то изменить соотношение, надо научиться производить фруктозу в промышленных масштабах. А это оказалось делом совсем не простым.

Первыми добились успеха финские исследователи. Их фруктоза уже хорошо известна в мире. Покупает ее и наша страна. Проблему организации отечественного производства ценного продукта решает у нас ряд учреждений. А главным стал Киевский технологический институт пищевой промышленности.

После неизбежного этапа «проб и ошибок» исследователи остановились на одном из самых давних способов получения фруктозы из сахарозы. Правда, он выглядел «способом» лишь в цепочке химических формул на бумаге. На практике же технологично пришлось разрабатывать заново. Киевские исследователи нашли способ оторвать фруктозу от ее «партнера». Для этого они изменили растворитель. И фруктоза в составе нерастворимого соединения — фруктозата кальция — осела. Затем — очистка от кальция, уваривание, выпаривание, высушивание и, наконец, кристаллизация. Исследователи получили чистые кристаллы фруктового сахара. Плюс — глюкоза медицинского качества, продукт, о достоинствах которого нет нужды говорить.

Для нового способа, простого и недорогого, уже отработан технологический регламент, правда, пока что на обычном лабораторном оборудовании. Переход на промышленный уровень произойдет примерно через год, когда на Черкасском рафинадном заводе закончится строительство специальной опытной установки. И уже в 1983 году завод наметил выдать первую партию новой сладкой продукции.

Г. ТОРЖЕВСКАЯ, (ТАСС).

РУКАВА...

Над каждой коровой висит табличка с рационом (какой корм, количество). Первая графа — силос, и почти везде прочерк. Оказалось, что это давнишние таблички. Однако хотелось узнать, как доярка кормит своих подопечных.

— Скажите, сколько концентратов даете коровам? — Сколько привезут.

— Ты подумай, не торопись отвечать, — просит главный зоотехник.

Подождала доярка Т. И. Шаманаева. И она не знает надоев от своих коров, не в курсе, сколько какого корма дают коровам. Сколько привезут скотники В. И. Горохов и С. В. Лепинских — весь раздают. А они не всегда добросовестно выполняют свои обязанности, потому что любят попировать.

Все эти четверо животноводов составляют одно звено. За ними закреплено 92 коровы. Годовой план надоя от каждой 2300 килограммов. За одиннадцать месяцев получено по 1908.

Нельзя сказать, что здесь неумелые работники. Т. А. Ключкова на ферме уже седьмой год. Т. И. Шаманаева — три года. Давно работают и скотники. Но

ЖИВНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

вот задание свое они не выполняют.

Рядом находится гурт звена, в которое входят доярки Н. А. Горохова, Н. Г. Ежова и Т. В. Каранова, скотники В. Я. Каранов и А. Е. Паньшин. У них 84 коровы. Годовое задание по надоям выполнено в ноябре. За одиннадцать месяцев они опередили своих соседей на 431 килограмм. Сейчас на фуражную корову получают по 8,3 килограмма молока.

Дела на «молочном фронте» в совхозе за последнее время улучшились. Но в первую очередь за это нужно сказать спасибо государству, которое в достатке выделило концентраты. И, конечно, сыграли роль некоторые организационные мероприятия зоотехнической службы.

Но одна эта служба животноводство совхоза из прибыли не вытаскивает. Пока другие засучивают рукава для работы, можно потерять наметившийся подъем. Требуется комплексное наступление администрации и всех общественных организаций. Главное — необходимо усилить работу с людьми. Однако на это никто не обращает внимания. Рабочий комитет профсоюза даже не удосужился разработать условия соревнования на зимний период. На фермах нет индивидуальной воспитательной работы с животноводами, нет борьбы с нарушениями трудовой дисциплины.

При таком отношении к судьбе государственного плана и социалистических обязательств трудно говорить о коренном переломе в животноводстве. Его просто нет. Партийная организация, комитет профсоюза обязаны перестроить работу, повернуть всех в совхозе лицом к молочной проблеме, повести людей на подъем животноводства. Только так можно добиться успеха.

— Татьяна Алексеевна, — обратились мы к первой звеньевой, — а вы интересовались опытом своих соседей?

— А зачем? Они просто лучше кормят коров.

На ферме 18 доярок, 15 скотников. Кто-то работает лучше, кто-то хуже. Но опыт передовиков здесь никто не изучает. А «соревнование» идет только на листе бумаги, где бригадир Г. С. Кондратьева представляет итоги дня.

... Так мы с главным зоотехником познакомились ближе с делами на лучшей ферме. Что ж тогда можно увидеть на отстающих?

А. АЛУХОВ.



НАМ ОТВЕЧАЮТ МЕРЫ ПРИНЯТЫ

3 декабря с. г. в «Правде коммунизма» была опубликована корреспонденция «Порок сердца» стройки». Автор ее, корреспондент газеты, побывал на базе стройиндустрии мелиорации и подметил ряд существенных черт у строителей. Речь, в частности, шла о больших потерях рабочего времени из-за поздней отправки автобусов со стройки в конце смены, визкой механизации труда, пазьянах в организации труда. Газете ответили главный инженер СУ № 1 И. М. Мирошниченко и секретарь парторгапизации управления Г. С. Копырин.

Корреспонденция, — сообщают эти товарищи, — была обескуражена на совместном заседании партбюро и застройкома СУ № 1 с участием всех линейных работников базы мелиорации.

Водителям автобусов, что заказывает СУ № 1, дано предписание отправляться со стройки не ровно в пять часов, а на двадцать минут позже. В настоящее время в 17 часов уходят только автобусы субординационных организаций. Мастерам и прорабам дано указание усилить контроль за использованием рабочего времени бригадами.

В бригадах избраны советы бригад и ведется подготовка к внедрению коэффициента трудового участия.

Для уменьшения доли ручных работ на строительстве котельной базы установлен электроподъемник, а на базе УПТК треста — механическая лебедка.

Приняты меры для первоочередного снабжения базы мелиорации механизмами и материальными ресурсами из имеющихся в наличии.

Деловой ответ. В редакции уверены, что намеченные мероприятия будут столь же по-деловому закреплены в постоянную практику.

В мире танца



В зале звучит музыка, слышен ритмичный перестук каблучков. Идет репетиция детского танцевального ансамбля при Доме культуры механического завода, которым руководит Л. П. Батунина.

— Танцами я начала заниматься с шести лет, в этом же самом зале, — рассказывает Людмила Петровна. — И вот уже шестой год сама учу детей и взрослых прекрасному виду искусства.

Хочется добавить, что в трех группах, которыми руководит Л. П. Батунина, занимается около восьмидесяти человек. Сейчас готовится большая новогодняя программа.

На снимке: Л. П. Батунина во время репетиции. Фото Н. ПЕРЕСМЕХИНА.

Слет наставников

Этот рассказ заинтересовал всех. Живое и взволнованно говорила Сталина Владимировна Панова о судьбе трех девушек, над которыми она шефствовала. Об их успехах и ошибках, о становлении характеров поведала лучший бригадир своим коллегам-наставникам.

Всего на швейной фабрике около ста наставников. На днях они собра-

лись на свой слет. Председатель совета финишного контролера Л. П. Рычкова отчиталась о работе, поставила проблемные вопросы по улучшению шефской помощи молодым. Затем состоялся широкий обмен опытом и мнениями. Разговор получился деловым. В нем приняли участие начальник пошвочного цеха Г. М. Горохова, мастер Л. Н. Клевакина

работница Н. И. Королева, контролер ОТК В. И. Натина и другие. Основная мысль их выступлений сводилась к тому, чтобы усилить влияние старших товарищей на молодое пополнение коллектива, на тех, кто допускает нарушения в отношении к производству и поведению. Коммунистическое воспитание молодежи — это почетная обязанность наставника. Л. ПУЗАНОВА, председатель фабкома профсоюза

Чтобы не омрачить Новый год...

Много радости приносят людям новогодние праздники. Чтобы они не были омрачены, не забудьте о противопожарной безопасности. Руководителям домов культур, клубов, школ и детских садов, а так же других учреждений с массовым пребыванием людей необходимо принять все меры, предусмотреть исключение малейшей возможности возникновения загораний.

Елку нужно устанавливать с таким расчетом, чтобы не затруднить выход из помещения, вдали от приборов отопления, освещения. Двери выходов должны беспрепятственно открываться наружу. Во время проведения массовых мероприятий нельзя закрывать двери на замки или труднооткрываемые запоры, а окна помещений — ставнями. Причем подходы к окнам не следует загромождать мебелью и другими предметами. На время праздничного вечера назначьте дежурных, которые будут следить за порядком в зале. Проинструктируйте ответ-

ственных лиц о мерах пожарной безопасности, правилах эвакуации людей в случае пожара и применении первичных средств пожаротушения. Обеспечьте место проведения елки первичными средствами пожаротушения (огнетушители, ведра с водой, внутренние пожарные краны). При проведении новогодней елки воспрещается украшать елку целлулоидными и другими легкогорящими игрушками, обклеивать подставку и ветви ватой не пропитанной огнезащитным составом, зажигать в помещении фейерверки, бенгальские огни, стеариновые свечи, пользоваться хло-

пушками, одевать детей в костюмы из ваты и марли, не пропитанные огнезащитным составом. Электрические лампочки для иллюминации елки монтируйте надежно, с соблюдением правил устройства электроустановок. Мощность лампочек не должна превышать 25 ватт. Для устройства иллюминации следует применять гибкие электропровода с медными жилами, и, конечно, с исправной изоляцией. В случае пожара, сообщайте по телефону 0-1. Г. ЧЕПЧУГОВ, начальник инспекции Госпожнадзора Режевского ГОВД.

Ёлку — под охрану

В целях предотвращения рухоб хвойного молодняка при заготовке новогодних елок, инспекцией городского Совета народных депутатов Режевского лесхоза А. А. Вихарева с 20 по 31 декабря с. г. организовать усиленное патрулирование в лесах района, выставить повсеместно посты на автодорогах, вокзалах. Распоряжением предусмотрено задерживать всех лиц, допустивших безбилетную заготовку елок, составлять на них материалы для привлечения к административной ответственности.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

КИНО
КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
22—23 декабря — «ВЕЧНАЯ СКАЗКА ЛЮБВИ». Две серии. Начало 22 декабря в 11, 16, 18.20, 20.40 час., 23 декабря — в 11, 18.20, 20.40 час.

Для детей 22—23 декабря — «МЕНЯЮ СОБАКУ НА ПАРОВОЗ». Начало в 14.15 час. 23 декабря — кино клуб. Художественный фильм «ВСЕ УЛИКИ ПРОТИВ НЕГО». Начало в 16 часов.
ДН «ГОРИЗОНТ»
22—23 декабря — «ВИНЕТУ—СЫН ИНЧУ-ЧУНА». Две серии. Начало 22 де-

кабря — в 18, 21 час., 23 декабря — в 11, 18, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
22—23 декабря — «ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ». Две серии. Начало в 17, 20 часов.
Продается мотоцикл «Иж-Юпитер-2К» в д. Ощепково ул. Ильича, 77. Обращаться: с. Глинское, ул. Победы, 7—4.

ВТОРНИК 22 ДЕКАБРЯ
«ОРБИТА 4» — «ВОСТОК»
8.00 Москва. «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Активная зона». Телевизионный художественный фильм, 1 и 2-я серии. 11.20 «Ребятам о зверятах». 11.50 Новости. 14.00 Новости. 14.15 К Дню энергетика. «Шаги в будущее». 15.50 Театрадион. 16.15 Маленькие музыканты. 16.45 Адреса молодых. 17.45 Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Сегодня — День энергетика. 18.55 На экране — кинокомедия. «Свиная пастух». 20.30 «Время». 21.05 Концерт, посвященный Дню энергетика. 21.50 Сегодня в мире. 22.05 Кубок и чемпионат СССР по тяжелой атлетике.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Москва. «Время». 8.40—16.55 Учебная программа. 19.00 Свердловск. Новости. 19.15 «Перспектива». Программа для молодежи. 20.05 Реклама. 20.15 Для вас, малыши! 20.30 «В начале пути». О сборнике молодых литераторов. 21.00 Наши кинопремьеры. «Человек земли». 22.00 Новости. 22.15 «На страже природы». Телефильм. 22.30 Москва. Кубок и чемпионат СССР по тяжелой атлетике. 23.00 «Время».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ре. 18.30 Фильм-концерт. 18.40 «Решается на месте». Передача 2-я. «Родники». 19.25 «Камила». 2-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.10 Сегодня в мире. 22.25 Играет камерный ансамбль «Барокко».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.30 Свердловск. «Адреса передового опыта». 10.00 Москва. «Время». 10.45—17.05 Учебная программа. 18.00 Свердловск. Урал на стройке. 18.30 «Республика Сейшельские Острова». Документальный фильм. 18.50 Новости. 19.05 «Вам, животноводы». 19.40 Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — «Дизелист» (Ижевск). 2—3-й периоды. В перерыве — Для вас, малыши! 21.30 «Наши гости». Лауреат Ленинской премии М. Лица. 22.30 Москва. Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. — «Жальгирис» — «Динамо» (М). 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА 25 ДЕКАБРЯ
8.00 Москва. «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Камила». 2-я серия. 10.10 Выставка Буратино. 10.40 Неся далекая и близкая. 11.40 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Арсенальская традиция». Документальный фильм. 18.50 «Объектив». 15.25 Дела московского комсомола. 15.55 Концерт. 16.15 Спор-клуб. 17.30 «Решается на месте». Передача 3-я. «Укрепляя связь с массами». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». Женщины. 10 км. 18.50 «Сладкая женщина». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 Кинопанорама. 23.00 Сегодня в мире.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
10.00 Москва. «Время». 10.45—16.45 Учебная программа. 19.00 Свердловск. Новости. 19.15 Эксперимент с вашим участием. 19.45 «Если ты полюбишь Север...» Рассказ о молодых строителях Пельмской компрессорной станции. 20.15 «Я встретил вас». Документальный фильм. 21.00 «Король-олень». Художественный фильм. 22.15 Новости. 22.30 Москва. Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. ТТУ — «Уралочка». 23.00 «Время».

СУББОТА 26 ДЕКАБРЯ
8.00 Москва. «Время». 8.40 АВВГДейка. 9.10 Для вас, родители. 9.40 Движение без опасности. 10.10 «Радуга». (Социалистическая Республика Румыния). 10.30 Человек. Земля. Вселенная. 11.15 52-й тираж «Спортлото». 11.25 К 40-летию начала Керченско-Феодосийской десантной операции. Телевизионный документальный фильм «Огненные годы Керчи». 11.55 «Москвичка». 13.15 «Содружество». 14.00 Сегодня в мире. 14.15 В мире животных. 15.15 Премьера фильма-концерта «Мелодии Бориса Мокроусова». 16.30 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.15 Премьера многосерийного мультипликационного фильма «Жил-был человек». (Франция). 1-я серия.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. пасем 2-13-82, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 10760 Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Заказ 3803.